
Ecole Primaire de Torpes
PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE DU 10 NOVEMBRE 2023

Personnes présentes : Enseignants     : Mme Ménissier, Mme Lucot, Mme Guillot, M Boyau , Mme Moreggiolo
                                   Représentants de la municipalité : Mme Girard, M. Jacquin
                                   Parents d’élèves     :   Mme Dussouillez – Mme Bon – Mme Glé – Mme Champenois – Mme Marcandetti –
Mme Quivogne

1) Règlement intérieur   
Présentation du règlement: il n’y a pas eu de modiϐication cette année

Vote à l’unanimité.
Le règlement sera distribué à toutes les familles pour signature.

2)  Résultats des élections
       79 votants sur 133 électeurs inscrits sur la liste électorale (59,40 % de participation).

3) Effectifs en cours   
L’effectif de l’école est actuellement de 93 élèves : 
13 PS 
7 MS 
15 GS 
12 CP 

12 CE1 
11 CE2 
12 CM1 
11 CM2

Les élèves sont répartis de la manière 
suivante : 
22 PS/MS/GS            23 CE1/CE2    
25 GS/CP                  23 CM1/CM2                

Il y a 8 enfants nés en 2021 dans le village, ce qui porte les prévisions d’effectif à 90 élèves pour la 
rentrée de 2024.

4) Activités éducatives     : voici les différents projets mis en place cette année dans le cadre des   
programmes d’enseignement de l’école primaire     :  
- Le livre élu   : Les 4  classes souhaitent travailler sur ce projet autour d’une liste de livres 

proposée par l’Inspection Académique. Nous sommes en attente des financements. Les 
travaux des élèves participants au projet seront exposés au mois de juin à Besançon.

- USEP   : cette année les 3 classes élémentaires vont participer : GS/CP (gymnastique, course
d’orientation et athlétisme), CE1/CE2 (athlétisme, course d’orientation et gymnastique), 
CM1/CM2 (cyclo et athlétisme). La cotisation et les transports seront financés par 
l’association « Les Trois Chevaliers ». 

- La classe de CM1/CM2 va organiser des rencontres sportives pour les élèves   de la classe de  
PS/MS/GS: jeux collectifs et athlétisme au printemps. 

- La classe de CM1/CM2 a accueilli une auteure Marion ACHARD, auteur dans le cadre du 
«Livre dans la boucle ». La classe va travailler à l’élaboration d’une capsule radio à partir 
de l’interview réalisée en classe. 

- Un marché de Noël aura lieu le vendredi 15 décembre, un stand proposera des travaux 
d’élèves et les élèves chanteront des chants de Noël appris dans le cadre de la chorale de 
l’école. 

- Une chorale d’école   est remise en place cette année.

- Les photos de classes   auront lieu le lundi 20 novembre matin. 



- Journée Non au Harcèlement   : jeudi 9 novembre était la journée contre le harcèlement. Les 
élèves de CE2/CM1 et CM2 ont répondu à un questionnaire diffusé de manière nationale. 
Ce questionnaire est anonyme et va permettre d’être le point de départ de discussions et 
débats dans les classes. 

- Des ateliers dirigés   vont débuter dans les classes de PS/MS/GS et GS/CP. Des élèves de 
CM1/CM2 accompagneront des petits groupes d’élèves lors de jeux. 

5) La sécurité à l’école  
La réglementation prévoit 5 exercices de sécurité pendant une année scolaire :
- 2 exercices d’évacuation incendie 
- 3 exercices de confinement dont un anti-intrusion
Nous avons déjà réalisé un exercice évacuation incendie le 19 septembre 2023 et un exercice inopiné 
le 25 septembre, l’alarme s’étant déclenchée à cause des travaux.
Un exercice confinement face aux risques majeurs (scénario tempête) aura lieu le 14 novembre.
Un exercice confinement devrait avoir lieu au niveau national au cours de l’année. 

Travaux : Les travaux d’installation de la chaufferie ont pris du retard mais le chauffage fonctionne 
depuis les vacances de la Toussaint. Une clôture sera installée autour du bâtiment lorsque tous les 
travaux seront terminés. L’école demande à ce que la clôture soit placée de manière à empêcher les 
enfants d’aller jouer derrière le bâtiment, zone qui ne peut être surveillée à cause de la hauteur du 
bâtiment.

Vigipirate : Les écoles sont placées en vigilance renforcée du plan vigipirate ce qui signifie que les 
accès de l’établissement doivent en permanence être contrôlés. L’équipe pédagogique demande aux 
parents de bien vouloir respecter les horaires de l’école car il n’y a pas de personnel supplémentaire 
pouvant assurer cette surveillance et les enseignants sont tenus de démarrer les apprentissages à 8h30 
avec leurs élèves. 

6) Le   projet d’école  
L’équipe pédagogique s’est réunie afin de mettre ne place un nouveau projet d’école. Une auto-
évaluation a été effectuée en 2022/2023 afin d’analyser les points forts et points faibles de 
l’établissement. 
Cette auto-évaluation a permis de dégager 4 axes stratégiques prioritaires. Plusieurs actions seront 
mises en place afin d’atteindre chaque objectif :

AXE1 : Les apprentissages et le suivi des élèves

OBJECTIF : Favoriser le développement des compétences pour mieux vivre en 
société (éducation à la citoyenneté et à l’environnement)

Action 1 : mettre en place des projets sur la piste des espaces sensibles

Action 2 : mettre en place une progression en Éducation Morale et Civique

Action 3     : organiser des rencontres inter-classes

Action 4 : organiser des ateliers communs à plusieurs classes



AXE 2 : Le climat scolaire

OBJECTIF : Améliorer le climat scolaire, favoriser les liaisons inter-classes

Action 1 : mettre en place des règles de vie communes à toute l’école

Action 2 : mettre en place des élections de délégués et éco-délégués dans les 
classes élémentaires

Action 3 : mettre en place des référents harcèlement dans les classes élémentaires

Action 4 : 10h d’enseignement contre le harcèlement dans chaque classe

Action 5 : mettre en place une chorale d’école

AXE 3 : la stratégie et le fonctionnement de l’école

OBJECTIF : Renforcer et entretenir la qualité de l’accueil des parents

Action 1 : Participation de l’école au marché de Noël

Action 2 : exposer le travail des élèves

Action 3 : proposer des spectacles 

AXE 4 : l’école dans son environnement institutionnel et culturel

OBJECTIF : Travailler en synergie avec les partenaires

Action 1 : Échanger pour plus de cohérence dans les projets avec les Francas

Action 2 :Mise en place de règles de vie communes aux Francas et à l’école

Action 3 : Rencontrer différents professionnels à l’école et hors de l’école

La directrice
Fanny Ménissier


